

~~दिनांक~~ जागरण
(12-06-2015)

पीने के पानी को तरस रही दलित बस्ती, प्रशासन का भेदभाव

नजीराबाद संवाददाता। इसे दुर्भाग्य ही कहा जाएगा की लगभग 5000 की आबादी वाली ग्राम पंचायत नजीराबाद के हर वार्ड में पानी की भरमार है। वहीं वार्ड क्रमांक 3 और 4 के लोग पीने के पानी को तरस रहे हैं। क्या यहां रहने वाले लोगों का यह कसूर समझा जाए कि वह दलित और शङ्क्यूल कास्ट से आते हैं। लेकिन यह सच है कि ग्राम पंचायत नजीराबाद के वार्ड क्र. 3 और 4 में शतप्रतिशत इसी कास्ट के लोग निवास करते हैं। एक ओर जहां पूरे गांव में पाईप लाईन बिछाकर टंकी से पानी की सप्लाई की जा रही है। वहीं दूसरी ओर बार-बार मांग करने पर भी यहां पाईप लाईन तक नहीं बिछाई जा रही। उल्लेखनीय है कि ग्राम नजीराबाद में विगत लगभग 10 वर्षों से निरंतर नलजल योजना सुचारू रूप से चल रही है। लेकिन वार्ड क्र. 3 और 4 को इस योजना का लाभ आज तक नहीं मिल सका। गत वर्ष तक तो टैंकर से पानी की सप्लाई की जा रही थी, पर इस बार तो टैंकर भी नदारद हैं। इस सम्बन्ध में, जब हमारे प्रतिनिधि ने ग्राम के नवनिर्वाचित सरपंच कृष्ण गोपाल सोनी से बात की तो उनका कहना था कि उनके द्वारा पाईप लाईन बिछाने हेतु सर्वे कार्य पूरा कर पंचायत निधि से 13 प्रतिशत राशि जमा कर दी गई है। लेकिन जिला स्तर पर लापरवाही के चलते अभी तक कार्यादेश जारी नहीं हो सके हैं और हमारे द्वारा क्षेत्र के विधायक विष्णु खत्री को भी इस तथ्य से अवगत करा दिया गया है।

नवभारत
(12.06.2015)

बेटे को बंधुआ मजदूरी से छुड़ाने मां ने लगाई गुहार

सुशासन शिविर में वृद्ध मां ने की शिकायत

अशोकनगर, 11 जून नससे. सुशासन शिविरों के माध्यम से स्थानीय स्तर पर ही ग्रामीणों की समस्याओं का समाधान किया जा रहा है. साथ ही पात्र हितग्राहियों को विभिन्न योजनांतर्गत लाभांशित किया जा रहा है.

इस आशय के विचार जिला कलेक्टर आरबी प्रजापति ने जनपद पंचायत अशोकनगर के अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायतों में आयोजित सुशासन शिविरों के भ्रमण के दौरान व्यक्त किए. ज्ञातव्य है कि आज जनपद पंचायत अशोकनगर के तृतीय कलस्टर के तहत 36 ग्राम पंचायतों में सुशासन शिविर का आयोजन किया गया.

कलेक्टर श्री प्रजापति ने ग्राम पंचायत का भ्रमण कर सुशासन शिविर की व्यवस्थाओं को देखा एवं ग्रामीणों से चर्चा की तथा अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए. उन्होंने प्रधानमंत्री बीमा योजनाओं, मतदाता सूची के तहत आधार नम्बरों को लिंक कराने, आधार कार्ड की स्थिति के बारे में विस्तार से जानकारी ली. ग्रामीणों का प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा एवं जीवन ज्योति बीमा



नहीं देते पैसे

जिला मुख्यालय से चार किमी दूर बरखेड़ा जागीर ग्राम पंचायत में सुशासन शिविर के दौरान गुरुवार को पीपलखेड़ा निवासी वृद्ध महिला नर्मदाबाई ने लिखित शिकायत की है कि उसका पुत्र लल्लू पुत्र मुन्ना हरिजन को गांव के पवन शर्मा पुत्र तुलसीराम 15 वर्षों से मारपीट कर जबरन बंधुआ मजदूरी करा रहे हैं. यदि मेरा पुत्र घर आ जाता है तो उक्त लोग उसे जबरन पकड़ ले जाते हैं. मजदूरी के पैसे भी उक्त लोगों ने आज तक नहीं दिये. तथा परिवार के पास जो कृषि भूमि थी उसपर भी पवन शर्मा आदि ने कब्जा कर लिया है. उक्त शिकायत को उपस्थित अधिकारियों ने संज्ञान में लेकर कार्यवाही के लिये वरिष्ठ अधिकारियों को मामले से अवगत कराया.

योजनाओं का पंजीयन कराया गया. ग्राम सभाओं का आयोजन किया जाकर निर्णय पारित किए गए. उन्होंने ग्रामीणों से कहा कि जिला स्तर के अधिकारियों का दल आपके ग्राम में आपकी समस्याएं सुनने तथा निराकरण करने आया है. गांव वालों को अपनी समस्याओं के निराकरण के लिए गांव से दूर जाने के लिए जरूरत नहीं होगी. उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में जन समस्याओं के प्रभावी नियंत्रण हेतु जिले के प्रत्येक ग्राम पंचायतों में सुशासन शिविर का आयोजन किया जा रहा है. तृतीय क्रम में विकासखण्ड अशोकनगर की 36 ग्राम पंचायतों में गुरुवार को सुशासन शिविर का आयोजन किया गया.

